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Договор  BG05M2OP001-3.002-0050-C01/05.07.2017 „Заедно намираме решения: образователна интеграция в 

мултикултурна среда във Велико Търновска област“, финансиран от Оперативна програма „Наука и 

образование за интелигентен растеж“, съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейските структурни и 

инвестиционни фондове. 

 

Василица във Велико Търново –  

Да възстановим мостовете по между ни! 

 

 

 

 

По традиция за 15та поредна година Център „Амалипе“ организира ежегодното сурвакане на 

институции на местно ниво, като тази година инициативата завърши подобаващо с уникален 

празничен концерт в Голяма Зала на Община Велико Търново под надслов – „Василица – Да 

възстановим мостовете по между ни!“.  

 

Училищата от цяла област Велико Търново включени в проект BG05M2OP001-3.002-0050 

„Заедно намираме решения: образователна интеграция във Велико Търновска област“ пожелаха 

здраве и берекет в Областна управа Велико Търново, Регионална дирекция за Социално 

подпомагане, Регионално управление на образованието Велико Търново, Регионална здравна 

инспекция, Дирекция Бюро по труда, МДТ „Константин Кисимов и ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ 

на МВР Велико Търново.  

 

След посещенията в институциите, талантливите артисти от СУ „Св. Св. Кирил и Методий“, гр. 

Златарица, Обединено училище „П.Р. Славейков“, с. Джулюница, СУ „Св. Климент Охридски“, 

гр. Сухиндол, СУ „Ангел Каралийчев“, гр. Стражица, Обединено училище „Отец Паисий“, с. 

Майско и СУ „Владимир Комаров“, гр. Велико Търново, “ отбелязаха кулминацията на 

честванията по случай настъпването на Ромската Нова година – Василица!  
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СУРВАКАНЕТО 

 

Инициативите за деня започнаха в Регионална здравна инспекция, Велико Търново, където в 

9:30ч изключителните артисти от групите по Фолклор на етносите от СУ „Св. Климент 

Охридски“, гр. Сухиндол и ОУ „Бачо Киро“, гр. Бяла Черква с подбрана комбинация от 

музикален поздрав и хореография внесоха празничното настроение сред служителите на 

инспекцията, като по този начин поздравиха всички от екипа с настъпилата нова година в 

ромска общност.  
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След това посещение се отправиха към МДТ „Константин Кисимов“ , гр. Велико Търново, 

където в  10:30ч директорът Васил Вълчев и неговият екип, посрещнаха младите изпълнители. 

Гостите от гр. Сухиндол и гр. Бяла Черква впечатлиха г-н Вълчев, който също е музикант и 

творец, с артистичните си умения, а след като те представиха своята програма той беше 

категоричен, че те са достатъчно талантливи един ден да бъдат част от екипа на музикално-

драматичния театър. Пожела им редица творчески успехи и отлично представяне в училище.  

 

От 10:00ч на среща в ОД на МВР-Велико Търново, със Старши Комисар Димитър Машов, 

Директор на ОД на МВР-Велико Търново и Комисар Христо Христов, зам. Директор, 

уникалните танцьори и певци от групите извънкласни дейности по проекта от СУ „Ангел 

Каралийчев“, гр. Стражица представиха празнична програма по повод Василица и сурвакаха 

ръководството на областната дирекция за здраве и сполуки. От своя страна, директорът на 

областната дирекция им честити празника, пожела им здраве и успехи и ги почерпи с 

лакомства.  

 

По същото време инж. Розалия Личева, началник на РУО В. Търново, заедно с целия екип на 

регионалното управление очакваха с 

нетърпение своите гости от Обединено 

училище „Отец Паисий“, с. Майско и 

СУ „Владимир Комаров“, гр. Велико 

Търново, които с комбинация от танц 

и музикален поздрав поздравиха 

присъстващите. Всички бяха 

„осурвакани“ за здраве и успехи. Гост 

беше и г-жа Даниела Ванкова-

Габровска, старши експерт - 

В.Търново от Главна дирекция 

„Верификация“ на  Изпълнителната агенция ОП НОИР. Г-жа Личева от своя страна също 

пожела успешна година и още много възможности за изяви!  
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Отново от 10:00ч ученици от СУ "Св. Св. Кирил и 

Методий" в Златарица поздравиха областния 

управител проф. д-р Любомира Попова и 

служителите в администрацията по повод 

Василица. Децата представиха песни, рецитираха 

и сурвакаха за здраве и разказваха за традициите в 

празника. Тържеството завърши с изпълнение на 

стихотворението "Аз съм българче". Областният 

управител и служителите благодариха на децата, 

пожелавайки им здраве и успех в училище и ги дариха с плодове и лакомства. 

В края на концерта симпатичните сурвакарчета от СУ „Владимир Комаров“, гр. Велико 

Търново, бяха учтиво поканени да нарекат за здраве и берекет и кметът на Велико Търново, 

инж. Даниел Панов, като по този начин донесат късмет и успехи на Общината през 

предстоящата година.  

 

След приключването на тези посещения всички групи се отправиха към сградата на Община 

Велико Търново, където в трескаво очакване гостите от останалите училища по проекта 

очакваха празничният концерт да започне.  
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КОНЦЕРТЪТ  

 

 

С празничен концерт под надслов „Василица – Да възстановим мостовете по между ни“ 

учениците, включени в проект BG05M2OP001-3.002-0050 „Заедно намираме решения: 

образователна интеграция във Велико Търновска област“ отбелязаха кулминацията на 

честванията по случай настъпването на Ромската Нова година – Василица!  

Талантливите артисти от СУ „Св. Св. Кирил и Методий“, гр. Златарица, Обединено училище 

„П.Р. Славейков“, с. Джулюница, СУ „Св. Климент Охридски“, гр. Сухиндол, СУ „Ангел 

Каралийчев“, гр. Стражица, Обединено училище „Отец Паисий“, с. Майско и СУ „Владимир 

Комаров“, гр. Велико Търново потопиха гостите в Голяма зала на Община Велико Търново в 

една истински празнична атмосфера на приятелството и 

разбирателството между различните етноси. С пъстра 

програма от песни, танци и артистични репродукции на 

обичаите и традициите, свързани с отбелязването на Василица, 

те пресъздадоха тясната връзка и между българската и 

ромската култура, като в същото време показаха единство и 

толерантност към различните ромски групи. Техни 

представители участваха активно, въпреки факта, че не всички 

отбелязват Василица, но са включени в групите по Фолклор на 

етносите и празнуват наравно със своите съученици. Това ни 
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даден ярък пример за отношенията ни и за изграждането и поддържането на мостовете между 

различните традиции и култури.  

Гости на концерта бяха г-жа Пенка Игнатова, Директор дирекция „Образование, младежки 

дейности и спорт“ от името на инж. Даниел Панов, г-жа Росица Димитрова, Директор дирекция 

„Социални дейности и здравеопазване“, както и директори, родители и ученици от всички 

училища, включени в проекта. Неизменна част от присъстващите бяха и председателят и 

заместник председателят на 

Център „Амалипе“ – Деян 

Колев и Теодора Крумова.  

Програмата започна с 

възстановки на различни 

интерпретации на легендата 

за Банго (Куцият) Васил, 

примесени с музикални и 

танцови изпълнения в духа 

на празника, последвани с 

възстановка на посрещането на Василица в ромска общност и кулминацията на празничното 

настроение, породена от пъстра палитра на игриви хора, песни и танци. Във финалното 

изпълнение на ромския химн „Джелем, джелем“ се включи и орк. Туба Брас Бенд гр. Златарица, 

а песента беше изпълнена от всички присъстващи в залата. Последва и традиционното 

празнично дунавско хоро на неповторимия творец Дико Илиев, което допълнително допринесе 

за приповдигането на новогодишния дух на присъстващите. С този своеобразен завършек на 

пищното тържество гостите останаха заредени с магията на празника Василица, вдъхновени за 

нови изяви, изпълнени с надежда за една истински успешна и позитивна 2019та година!  
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КЛУБ ТАМ  

 

Като финален щрих на празничния ден, група доброволци към Център „Амалипе“  

организираха кратка вечерна програма в клуб ТАМ в гр. Велико Търново, по време, на която 

гостите можеха да опитат традиционни ястия приготвени за посрещането на Василица и 

истински да се потопят в атмосферата на новогодишните традиции в ромската общност.  

 

Център „Амалипе“ пожелава на всички участници успешна и ползотворна 2019та година, 

изпълнена със сияещи от радост детски лица и истинско удовлетворение на 

ръководителите и екипът, с които заедно работим с една цел: 

успешни и щастливи деца! 

 


